

新闻集锦

我州“健康甘孜2020” 跨越发展阶段目标全面实现

本报讯(州卫计委)近日,据四川省卫生计生委《关于公布2016年医院等级评审与复查结果的通报》公布,我州炉霍、色达、雅江、巴塘、稻城、泸定等6县人民医院二级甲等综合医院等级评审与复查合格。至此,我州18个县(市)人民医院中,包括康定市人民医院在内已有7家县(市)人民医院达到二级甲等综合医院水平。

丹巴县

切实加强节点督查严问责

本报讯(卿莉)2017年元旦、春节和藏历新年期间,丹巴县紧盯节点突出问题,制发了《关于做好2017年春节及藏历新年期间党风廉政建设反腐败工作的通知》,进一步严明纪律规定。该县切实加强节点督查,先后成立了2个督查暗访组和3个督查组,通过电话抽查、明查暗访、突击检查、走访群众等方式,共对全县15个乡镇、58个县级部门、4所寺庙、3个基层站所开展维护稳定、安全生产、森林草原防火、走访慰问、作风建设、值班值守等工作进行了专项督查和明查暗访,对未按要求落实值班人员和领导带班制度的7个单位,节后干部到岗情况和上班纪律执行情况较差的2个单位予以了全县通报批评。对通报批评和组织处理人员单位主要负责人由县纪委、县委组织部进行诫勉谈话,对存在值班值守问题的2个单位,责成县纪委进行调查处理。

理塘县

成立城市综合执法指挥中心

本报讯(叶强平 翁姆)去年底,理塘县城市综合执法指挥中心正式揭牌成立。这是该县大胆尝试城市行政管理体制改革,在试运行半年多并取得成效后推出的一大举措。据了解,指挥中心是由县住建局、国土局、安监局、食药工商质监局、卫计局等16个单位各抽调2名行政执法人员及现有的24名网格员组成,负责统筹指挥城区综合执法工作。执法范围是重点围绕发生频率较高,影响群众生产生活的公共安全、市政管理、环境卫生、市场监管、公共服务、民生事业、人口管理等问题开展法治宣传、依法行政、服务群众、走访调查、排解矛盾、化解纠纷、维护稳定等县城内的综合执法工作。城市综合执法是在原有的网格化管理基础上,探索完善“发现上报、现场处置、受理分流、跟踪处理、事件反馈、结案存档”六步闭环管理工作流程,创建现场及时处置的快速反应机制,对于涉及16个职能部门能现场处理的事件由综合执法大队发现后第一时间处理,达到“当时、当场、当事”解决的目标。对于无法通过快速反应机制解决的分流到相关部门专项处理,由部门将专项处理结果在时限范围内反馈至指挥中心,由指挥中心督查组实地核查销号。该县将建立指挥中心与业务主管部门定期工作会商制度,明确在信息共享、执法协助、业务培训、技术支持、举报受理、案件移送等方面的责任,畅通综合执法大队分流办案的渠道,建立专项对接机制,并将部门事件处理情况纳入考核范围。

州工商局

荣膺省工商系统先进集体

本报讯(徐佳 杨琦)近期,州工商局荣获由省人力资源和社会保障厅、省工商行政管理局联合评出的“四川省工商行政管理系统先进集体”称号。据了解,五年来,州工商局主动作为,敢于担当,依法履行市场监管职责。特别是在商事制度改革、服务民营经济发展、消费维权工作等方面,能结合民族地区区域实际,研究新思路,推出新举措,大力促进地方经济社会健康有序发展,彰显了甘孜红盾精神。据悉,五年来,州工商局多次获得表彰。

铁哥们眼中的蔡松松—— 生活上的热心肠 工作上的“拼命三郎”

讲述甘孜故事 传递甘孜声音

在理塘县公安局应急处突大队,大队办公楼二楼右手边的第一间房,是二中队中队长值班室。尽管去年3月蔡松松已调往泸县工作,但这里的布置和他走前一样:床上的绿色军被叠得像豆腐块,办公桌桌面整洁,衣柜里整齐挂着警服。



媒体记者采访蔡松松生前帮助过的村民。

张立东

蔡松松牺牲后,只要忙完工作,趁着没人注意,大队教导员曹磊都会走进这间房,点上一支烟,自言自语一番,像是跟远去的兄弟聊天。以往的春节虽然也忙,但曹磊总会在大队组织些活动,让大家忙中有序。春节前,蔡松松牺牲的消息传到这里,哀思占满每个人心头,大家都提不起搞活动逗乐子的心情。谁都没想到,去年3月的别离,成为永别。

两年警校同学、近6年的同事,在理塘县公安局,蔡松松和曹磊的关系最“铁”。“我和他一样,都是刚接触时看起来冷冰冰的,熟悉了都知道是热心肠,对脾气。”2月13日,曹磊对记者说,在四川警察学院读书时,由于分属不同区队,两人接触不多。2009年,他们一起到红原县驻训3个月,住在一个寝室,从以前只是点头之交的普通同学成为无话不谈的好友。

怎么做饭,在外面馆子吃,花费更高。”生活上蔡松松是个热心肠,工作上则是“拼命三郎”。在高原长期生活首先要克服的就是高原反应。初入理塘,蔡松松的桌子上都是感冒药、红景天、简易吸氧瓶……曹磊说,在高原一旦感冒就容易引发急性肺水肿。平常人到了这里,说话都累,更别说高强度训练。但蔡松松从没因高原反应请过一次假,都是提前喝感冒冲剂、红景天口服液,照常参加训练。一个月后,曹磊在蔡松松的寝室就再没看到摆出来的药了,他已经完全适应了高原环境。“他是我们这一批中业务素质最过硬的。”曹磊说,2011年夏,他们接到一起群众报案称,有一名持枪歹徒躲在牧民新村一户人家。县公安局警察紧急出动,在夜色中包围了嫌疑人所在的房屋。“当地的民居都有一个院子,围墙有两米高,先要翻到院子里从里面打开大门让队员进去。”蔡松松主动请缨。在之后的抓捕中,他也是第一个冲进房间。再后来,也是他在河边的草垛里找到从屋里逃逸的嫌疑人,第一时间将其牢牢控制住。“那时还在见习期,不能配枪,蔡松松是冒着生命危险进去的。”曹磊回忆,那次抓捕中,嫌疑人携带仿五四式手枪一支,枪中有6发子弹,已经上膛。

2011年11月,理塘县公安局组建防暴大队(后更名应急处突大队),蔡松松成为首批30名队员之一,并通过层层选拔成为二中队中队长。凡是危险紧急任务,蔡松松都是带头冲在最前面。“队员都服他。”曹磊说,大队接到上级布置的急难险重任务,第一反应就是交给蔡松松的二中队。回忆与蔡松松一起工作的往事,曹磊忍不住揉着眼睛,“这间值班室我们也会一直保留下去,缅怀好战友,教育新来的同事。我们大队,永远有一名同事叫蔡松松。”

图片新闻

日前,武警四川省总队第二支队官兵来到驻地康定市老榆林村亲切看望慰问了孤寡老人及特困户。在困难户拉姆老人家中,武警官兵为其送上了慰问金和慰问品。老人拉住官兵的手,不停地道谢:“感谢金珠玛米!”近年来,该支队始终把“全心全意为人民服务”作为第一宗旨,坚持把群众工作作为一项重要工作来抓,多次深入驻地孤儿院、敬老院、学校等开展慰问和便民活动。图为慰问活动现场。(王晶 摄影报道)



“快”字领先 “准”字入手 “狠”字当头 “实”字为要 康定市“三查三促三争当”活动见成效

本报讯(王春燕 阿呷)去年以来,康定市委群工局坚持问题导向,聚焦突出问题,敢于动真碰硬,重拳治理痼疾,在“快、准、狠、实”上下功夫,确保信访系统“三查三促三争当”活动见成效。“快”字领先,明确目标抓部署。第一时间成立“三查三促三争当”活动领导小组,制定工作方案,明确目标任务,细化活动步骤,提出活动要求,做到活动到点上、责任到头上、任务到肩上,确保能紧扣活动环节,梯度推进实施。“准”字入手,聚焦问题找症结。以活动规定学习内容为准绳,对照“三严三实”、“两学一做”要求,通过开展每周集中学习日、举办专题讨论会、领导干部讲党课,真正把学习教育的过程变成增

进精准把握精神实质。采取民主评议、专题民主生活会等方式,认真组织开展反思自查,查摆出敏锐性不高、鉴别力不强、信访业务不精等问题,为有序有效推进活动明确了主攻方向。“狠”字当头,攥紧拳头治顽疾。突出问题导向,瞄准“问题靶心”,坚持边学边改,做到个性问题立即改、共性问题专项治,同步建制度、立规矩、扎笼子,推动局领导班子成员和信访干部把“严”与“实”化为自觉,做到以修身、严以用权、严以律己。“实”字为要,狠抓落实见效果。坚持信访联席会议、信访形势分析、每月矛盾纠纷排查、市级领导挂牌坐班定点接访和全市干部

进村入户主动下访制度,全年共召开联席会议、协调会议10余次,参加11个社会重大事项风险评估;排查矛盾纠纷474件,化解451件,矛盾纠纷化解率达95%,较好地实现了源头治理目标。加快推进信访联合接访中心建设筹备,开设信访邮箱、信访热线、意见箱等多种方式接受群众诉求,深化信访信息系统运用和延伸,开通视频接访系统及网上信访投诉受理平台,实现了让数据多跑路、群众少跑腿目标。去年,全市来信来访249件311人次,已化解237件,化解率94%;全年各级干部职工走访群众13186户次,解决群众诉求445个,解决矛盾纠纷135件。化解省州交办信访积案9件,最大限度减少了我市信访存量。

逐梦路上呼唤“时间文明”

赵振宇

“一个领导干部,在位的时间是有限的,在一个地方工作的时间更有限。我们每一个领导干部都要以‘只争朝夕’的精神,倍加珍惜在位的时间,充分利用这有限的时间,多为群众办实事、办好事。”近日重温习近平总书记关于时间的谈话,再次感受到务实、精细的工作作风,体会到逐梦时代不可或缺的时间文明。天不言而四时行,时间最初是一个抽象而难以把握的概念。从人类先祖结绳记事开始,量化的时间才被逐渐认识和掌握,成为文明拓进的一个向度。当然在历史上,古人很早就形成了“日出而作,日入而息”的时间意识,形成了“贱日璧而重寸阴”的惜时态度,形成了“不违农时,谷不可胜食也”的守时观念。以识时、惜时、守时为内涵的时间文明,提醒我们科学把握时间,有效利用时间。一切梦想的花开,都离不开时间的浇灌,一切文明的进阶,都离不开时间的助力。时间总是不可逆地向前推进,对时间的浪费,不啻对社会文明的怠慢甚至贻

误。时间是组成生命的材料,浪费别人的时间无异于谋财害命。尤其在“无限的时间”与“有限的生命”的语境下,更凸显出时间的宝贵、奋斗的意义。所以马克思说,一切节约归根到底都是时间的节约。当时代的车轮驶入以毫秒、微秒计时的现代社会,时间的筑梦价值更加显现。涵养时间文明,刷新时间观念,我们才能激荡出彩人生、驰骋梦想国度。“嘀嗒嘀嗒……北京时间×点整。”1970年12月15日,国家授时中心开始向全国进行短波广播标准的北京时间。从那时起,这个耳熟能详的报时声成为人们出入起居的时间参照。实现中国梦,实现“两个一百年”的奋斗目标,在这条奋进之路上,中央的战略部署和改革方针,同样是我们需要不断对表的北京时间。各地区、各部门、各单位,在改革发展中央中央步调一致、力度一致,一以贯之地与中央对表、看齐,确保我们的思想与行动都以此为准,才能产生“全国上下一盘棋”的落实合力,起到“大珠小珠落玉盘”的聚合效果。从“一万年太久,只争朝夕”的创业呐喊,到“发展才是硬道理”的坚定探索,再

到“改革不停顿、开放不止步”的壮丽征程,国家层面时间文明充满开拓进取意味。今天,我们仍然需要培育这样的时间意识。现实中,各项改革发展举措,莫不有时窗口。去产能、去库存等供给侧结构性改革任务固然阻力重重,置备污染净化设备、普及清洁能源等治霾之策固然成本高昂,但我们现在如果不能毅然决然地落实改革,就可能丧失经济转型的绝佳时机。对冲刺在实现全面小康关键一程上的中国而言,把握时间给予的机遇,正是眺望前路、迎向未来的最好姿态。时序更替,梦想前行。农历丁酉年是鸡年,雄鸡司晨报晓时光宝贵,闻鸡起舞激励昂扬精神。在新的时间轮里,我们奋发有为、拼搏进取,一定能刻写下不负使命、不负时代的美好回忆。

